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«Ας μη θάβουμε τα δώρα του Θεού στη γη»
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Βουλγαρίας

Ιερά λείψανα του Αγίου Χαραλάμπους φυλάσσονται σε τουλάχιστον 16 
ναούς της Ιεράς Μητροπόλεως Σόφιας, καθώς ο Άγιος, που μαρτύρησε το 
198 μ.Χ. σε ηλικία 113 και προστατεύει από τις λοιμώδεις νόσους, είναι 
ένα από τα πιο σεβαστά πρόσωπα στη Βουλγαρία. 

Ένας από αυτούς τους ναούς είναι και η «Αγία Σκέπη». Προς τιμήν του Αγίου 
Χαραλάμπους, λοιπόν, με την ευλογία του Μακαριωτάτου Πατριάρχη Βουλγαρίας 
και Μητροπολίτη Σόφιας κ.κ. Νεοφύτου, τελέστηκε χθες εκεί Θεία Λειτουργία, 
χοροστατούντος του Επισκόπου Μπελογκραντσίκ Πολύκαρπου, Πρωτοσύγκελλου 
του Μητροπολίτη Σόφιας.

Στη Θεία Λειτουργία συμμετείχαν, επίσης, και πολλοί πιστοί.

Κατά τη διάρκεια της Θείας Κοινωνίας, ο Αρχιμανδρίτης π. Γιώργος κήρυξε τον 
θείο Λόγο, μιλώντας για τον βίο του Αγίου και ζητώντας του να δράσει 
καταλλήλως στη σημερινή εποχή των δοκιμασιών του πνεύματος και της υγείας. 
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Ας πάρουμε τα πράγματα στα χέρια μας οι Χριστιανοί και να δράσουμε προς την 
αντιμετώπιση αυτής της ανησυχητικής κατάστασης. Οι αρχές και οι γιατροί 
ενεργούν και αντιμετωπίζουν την ασθένεια, δόξα τω Θεώ, πολύ καλά, σύμφωνα με 
τα ταλέντα τους. Ας μη θάβουμε στη γη τα ευγενικά δώρα που διαθέτουμε, αλλά 
να τα χρησιμοποιούμε για το καλό ολόκληρης της κοινωνίας. «Οι αμαρτίες μας 
έχουν γίνει η αιτία των δυστυχιών μας», λέμε στον κανόνα του Αγίου 
Χαραλάμπους. Ας μετανοήσουμε και ας αλλάξουμε προς το καλύτερο, ώστε να 
υπάρχει δύναμη στις προσευχές μας. Ας χρησιμοποιήσουμε επίσης την ουράνια 
βοήθεια. Τότε, όλα τα άλλα εξωτερικά μέσα προστασίας, εμβόλια και φάρμακα, θα 
δώσουν αποτελέσματα και ο άγγελος του θανάτου θα φύγει». Σε αυτό το πλαίσιο, 
ο πατήρ Γεώργιος κάλεσε τους Χριστιανούς σε μια κοινή προσευχή στον Άγιο 
Χαράλαμπο: κάθε Πέμπτη παράκληση στον Άγιο Χαράλαμπο στον Ναό της Αγίας 
Σκέπης της Παναγίας μετά τη Θεία Λειτουργία (περίπου στις 9:00 π.μ.).

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας, πραγματοποιήθηκε η παραδοσιακή -για τους 
Βούλγαρους- αφιέρωση του μελιού στον Άγιο Χαράλαμπο προς υγεία και ευλογία 
των πιστών Χριστιανών και των οικογενειών τους.

Επίσης, ο Επίσκοπος Πολύκαρπος επέστησε την προσοχή στο νόημα του ονόματος 
του Αγίου. «Ένας άνδρας που λάμπει, λάμπει από χαρά», είπε και κάλεσε τους 
Χριστιανούς να ζήσουν κατ’ αυτόν τον τρόπο, λέγοντας: «Να ζήσουμε για τον 
Χριστό! Με αυτό τον τρόπο να ανυψωθούμε στον Ουρανό, στη Βασιλεία των 
Ουρανών, για να φωτιστεί η ζωή μας, να φωτιστούμε και να χαρούμε από τη χαρά 
του Χριστού».
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